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Sozialdemokratische Partei Deutschlands
Aachen-Brand
Fraktion der SPD in der Bezirksvertretung Brand

l.orenz Hellmann # Schroufstr. 32b # 52078 Aachen

An den Bezirksbilirgermeister
des Stadtbezirks Aachen-Brand

Herrn Peter Tillmanns FLALT ALACHREN
iiber das Bezirksamt BA 1
Paul-Kiipper-Platz <

2 4 MAI 2616
52078 Aachen

Aachen, 23.5.2018
Fids, A

Anfrage:

Sachstandsbericht Zeelink 1

Sehr geehrter Herr Tillmanns,

die Fraktion der SPD in der BV-Brand bittet um einen Sachstandsbericht bezliglich der geplanten
Pipeline Zeelink1. Sie bitte um Auskunft Uber

+ den Stand der Planung

+ die Trassenflihrung allgemein

s die Trassenflhrung im Bereich Weihern — ist hier ein Bau im Pressverfahren geplant?

« den Beginn der Arbeiten

Mit freundlichen Griiiken

. forliy posie,

Spracher SPD-Fraktion
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Fachbereich Stadtentwicklung | Der Oberblirgermeister Stadt a.a.Ch en

und Verkehrsanlagen

Stadtverwaliung Aachen = FB &1 - D-52058 Aachen

Auskuntt Her Gunthar
Mein Zeichen FB&1/100

An den Bezirksbiirgermeister Gebiude  Lagerhaussirafie 20
des Stadtbezirkes Aachen-Brand f;:;:; i:g N—
Herrn Peter Tillmanns Yok 481 o1 B
N E-pail vorbereiterds baulsiiplanung @mail aschan g
lber das Bezirksamt e
Paul-Kiipper-Platz Aktenzeichen

: ! -
52078 Aachen Datm  15.06.2018
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Anfrage der SPD Fraktion zum aktuellen Sachstand der geplanten Erdgasfernleitung Zeelink |

Sehr geehrter Herr Tillmanns,

mit Schreiben vom 23.05.2018 hat sich die SPD Fraktion im Stadtbezirk Aachen-Brand mit Fragen zum aktuellen
Sachstand der geplanten Erdgasfernleitung Zeelink | an Sie gewendet. In diesem Schreiben wird um Auskunft zu
mehreren Punkten gebeten, zu denen seitens des Fachbereiches Stadtentwicklung und Verkehrsanlagen wie folgt
Stellung genommen wird.

Stand der Trassenplanung

In der Sitzung der Bezirksvertretung Aachen-Brand am 15.11,2017 wurde unter TOP 8 Erdgasfernleitung Zeelink | -
Stellungnahme im Rahmen des Planfeststellungsverfahrens® ein ausfiihriicher Sachstandsbericht gegeben und die
Stellungnahme der Stadt Aachen im Rahmen des Planfeststellungsverfahrens vorgestellt. Die diesbezlgliche
Vorlage ist als Anlage diesem Schreiben beigefiigt.

Der aktuelle Sachstand entspricht im Wesentiichen dem in der Vorlage dargelegten Stand. Demnach liegen derzeit
die Stellungnahmen der Trager dffentlicher Belange sowie der Offentlichkelt der Planfeststellungsbehorda bet der
Bezirksregierung Kdln zur Beurteilung vor, Zwischenzeitiich hat vom 02.05.-03.05.2018 der Erdrterungstermin im
Rahmen des Planfeststellungsverfahrens stattgefunden, in welchem verwaltungsseitlg die in der Stellungnahme der
Stadt Aachen vorgebrachten Anregungen und Bedenken bekraftigt wurden. Mit diesem Errterungstermin hat die

" Bezirksregierung das Beteiligungsverfahren abgeschlossen und wird auf Grundlage der gewonnenen Erkenntnisse
die abschliefende Entscheidung in Form des Planfeststellungsbeschlusses treffen.

Trassenfiihrung allgemein
Die Trassenplanung, welche dem Planfeststellungsverfahren zu Grunde liegt, wurde ebenfalls in der oben genannten
Beratung am 15.11.2017 vorgestellt. Als Auszug aus den Planfeststellungsunterlagen ist eine Kartendarstellung als

Kento der Sladikasse
Sparkasse Aachen éﬂnungsza:ten
Maniag - Donnerstag 08.00 - 15.00 Unr
IBAN DEDS 3505 0CCC 0000 0000 34 Freitag (8,00 =13.00 Uhr
8IC AACSDE33 Tarming moghchst nach Verainharung, da

durch Aullentermine Abwasenhsil maglich
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Stadt Aachen . Seite 2
Fachbereich Stadtentwickiung
und Verkehrsanlagen

Anlage beigefliat, welche die geplante Trassenflihrung darstellt. Diese Trassenflhrung beriicksichtigt die vom Rat
der Stadt Aachen im Zuge des vorausgegangenen Raumordnungsverfahrens beschlossene, weitgehende
Parallelfiihrung zur BAB A 44 (Belgienlinie), wodurch gravierende Auswirkungen auf das Naturschutzgebiet Indetal
und das Wasserschutzgebiet Eicher Stollen vermieden werden. Nach aktuellem Kenntnisstand sind Abweichungen
van dieser Trassenfihrung nicht bekannt.

Trassenfahrung im Bereich Weihern - ist hier der Bau im Pressverfahren geplant?

Die Planfeststellungsunterlagen sehen fiir den Bereich ,Weihern' eine Rohrverlegung in offener Bauweise vor. In der
Stellungnahme der Stadt Aachen hat die untere Forstbehérde allerdings eine Rohrverlegung im Pressverfahren, mit
maglichst geringer Flacheninanspruchnahme durch die voriibergehend erforderliche Anlage eines Kopfloches,
gefordert. '

Im Rahmen des Planfeststellungsverfahrens sowie im Errterungstermin hatten auch die betroffenen Birgerinnen
und Burger Gelegenheit inre Anregungen und Bedenken vorzubringen. Die Bezirksregierung ist verpflichtet, diese in
ihrer Abwagungsentscheidung im Zuge des Planfeststellungsverfahrens angemessen zu beriicksichtigen und wird im
Zuge der Abwagung eine Entscheidung treffen, wie mit der Stellungnahme der Stadt Aachen umgegangen wird. Ob
die Bezirksregierung diese Forderung im Planfeststellungsbeschluss berlicksichtigen wird, ist derzeit nicht bekannt.

Beginn der Arbeiten

Voraussetzung fiir den Beginn der Bauarbeiten ist der Abschluss des Planfeststellungsverfahrens durch die
Bezirksregierung KéIn, Dieses wird formell mit der Bekanntmachung des Planfeststellungsbeschlusses vollzogen. Mit
diesem abschlieRenden Planfeststellungsbeschiuss ist noch in 2018 zu rechnen. Der in den
Planfeststellungsunterlagen enthaltene Zeitplan geht von einer Hauptbauzeit ab Friihjahr 2019 und einer
Inbetriebnahme Anfang 2021 aus.

Ich hoffe, dass diese Informationen fiir Sie zweckdienlich sind und verbleibe,

mit freundlichen Griilen

.__._.--"‘
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Anlagen
- Vorlage - FB 61/0795/WP17 - Ratsinformationssystem
- Trassenfuhrung gem. Planfeststellungsunteriagen

#1106 Projekle A bis ZW\Versorgungstrdger (100)\GasleiiungeniZestink Gaseilung\Planfzsisiellungsverlzhren\Sehiftvarkehn2018.06-
12_SPD_Anfrazo_Her _Tillmanns.dos
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Vorlage

Federfuhrende Dienststelle: !
Fachbersich Stadtentwicklung und Verkehrsanlagen
Beteiligle Dienststella/n:

Bazirksamt Aachen-Brand

Bezirksamt Aachen-Eilendorf

Bezirksamt Aachen-Haaren

Bezirksamt Aachen-Komelimunster/Walhaim
Bauverwaltung

Fachbereich Bauaufsicht

Fachbereich Geoinformation und Bodenordnung
Fachbereich Kinder, Jugand und Schule
Fachbereich Sport

Aachener Stadtbetriab

Fachberaich Umwelt

Feuerwshr

Fachbereich Immobilienmanagement
Fachbereich Wohnen, Soziales und integration
Gebaudemanagement

Vorlage-Nr:
Status:

AZ:

Datum:
Verfassar:

FB 61/0795WP17
offentlich

10.10.2017
Dez. |ll / FB §1/100

Erdgasfernleitung Zeelink | - Stellungnahme im Rahmen des

Planfeststellungsverfahrens

Beratungsfolge:

Datum Gramium
08.11.2017 Bezirksvertretung Aachen-Mitte

08.11.2017 Bezirksvertretung Aachen-KornelimGnster / Walheim  Kenntnisnahme

09.11.2017 Planungsausschuss

14.11.2017 Ausschuss fir Umwelt und Klimaschutz .

15:11.2017 Bezirksvertretung Aachen-Brand

28.11.2017 Birgerforum

29.11.2017 Bezirksveriretung Aachen-Eilendorf
06.12.2017 Bezirksvertretung Aachen-Haaren

Zustindigkeit
Kenntnisnahme

Kenntnisnahme
Kenntnisnahme
Kenntnisnahme
Kenntnisnahme
Kenntnisnahme
Kenntnisnahme

Beschlussvorschiag:

Die Bezirksvertretung nimmt den Sachstandsbericht der Verwaltung zur Planung der

Erdgasfernleitung Zeelink | und die Stellungnahme im Rahmen des Planfeststellungsverfahrens zur

Kenntnis. Sie beauftragt die Verwaltung auf dieser Grundlage die Interessen der Stadt Aachen im

weiterén Verlauf des Verfahrens zu vertreten.

Der Planungsausschuss nimmt den Sachstandsbericht der Verwaltung zur Planung der

Erdgasfernleitung Zeelink | und die Stellungnahme im Rahmen des Planfeststellungsverfahrens zur

Kenntnis. Er beauftragt die Verwaltung auf dieser Grundiage die Interessen der Stadt Aachen im

weiteren Verlauf des Verfahrens zu vertreten.

Der Ausschuss fir Umwelt und Klimaschutz nimmt den Sachstandsbericht der Verwaltung zur

Planung der Erdgasfernleitung Zeelink | und die Stellungnahme im Rahmen des

Vorlage FB 61/0735WP17 der Stadt Aachan Ausdruck vem: 18.01.2018 Seiﬁ: 15
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Planfeststellungsverfahrens zur Kenntnis. Er beauftragt die Verwaltung auf dieser Grundliage die
Interessen der Stadt Aachen im weiteren Verlauf des Verfahrens zu vertreten.

Das Burgerforum nimmt den Sachstandsbericht der Verwaltung zur Planung der Erdgasfernleitung
Zeelink | und die Stellungnahme im Rahmen des Planfeststellungsverfahrens zur Kenntnis,

Vorlage FB 61/0735\WP17 der Stadl Aachen Ausdruck vom: 18.01.2018 Seile: 2/5
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Erlduterungen:

Erdgasfernleitung Zeelink | - Stellungnahme im Rahmen des Planfeststellungsverfahrens

Die Bezirksregierung Koln hat das Planfeststellungsverfahren for die Erdgasfernieitung ,ZEELINK 1*
mit Auslegung der Verfahrensunterlagen und der Beteiligung der Offentlichkeit singeleitet. Bevor auf
die Stellungnahme der Stadt Aachen hierzu eingegangen wird, zunéchst einleitend eine kurze
Chronelagie der Ereignisse.

Diesem Planfeststellungsverfahren war In 2016 ein Raumordnungsverfahren vorausgegangen. Zu den
umfangreichen Unterlagen des Raumordnungsverfahrens hatte die Verwaltung eine differenzierte
Stellungnahme ararbeitet, die nach Beratung in den betroffene Bezirksvertretungen,
Fachausschissen und nach abschliefender Beschlussfassung im Rat der Stadt Aachen am
28,08.2016 fristgeracht an die Bezirksregierung Kéin tbermittelt wurde.

Mit Datum vom 28.02.2017 legte die Bezirksregierung Kéin der Stadt Aachen die abschlieRenda
Raumordnerische Beurteilung vor. Demnach favorisierte sie nicht die von der Stadt Aachen geforderte
Mariante Aanhan‘, sondern der Vorzugskorridor s{dlich des Stadtteils Brand durch das Indetal wurde
als Ergebnis des Raumordnungsvarfahrens festgestallt,

In seiner Sitzung am 22,03.2017 hat der Rat der Stadt Aachen die Raumordnerische Beurteilung der
Bezirksregierung Koln zur Erdgasfernleitung ZEELINK 1 der Open-Grid-Europe beraten. Hierbei
bekraftigte er seine bisherige Beschlusslage, die eine Parallelfiihrung zur BAB A 44 fordert.

Die Open-Grid-Eurape hat zwischenzeitlich die Variante Aachen sorgféltig gepraft und diese In das
Planfeststellungsverfahren eingebracht. Auf dieser Grundlage hat die Bezirksregierung Kéln nun das
Planfeststellungsverfahren zur Erdgasfernleitung ZEELINK 1 fir den Teilabschnitt Aachen bis Jichen
eréffnet.

Die Raumordnerische Beurteilung hat die Qualitét eines landesplanerischen Grundsatzes, Damit ist
sie nicht verbindlich wie ein landesplanerisches Ziel, sondern untefliegt der Abwigung im
Planfeststellungsverfahren. Vor diesem Hintergrund enthélt die Stellungnahme die deutliche .
Forderung an die Bezirksregierung, die dem Planfeststellungsverfahren zugrundeliegende
TrassenfOhrung, parallel zur BAB A 44, weiter zu verfolgen.

Die sehr umfangreichen Planfeststellungsunterlagen (15 Ordner) lagen vom 18.09.2017 bis
17.10.2017 in der Planoffenlage im R 400, Lagerhausstrafie 20 aus. Unter folgender Internetadresse
der Bezirksregierung waren die Planfeststellungsunterlagen zusétzlich einsehbar:

hitp:ferww. brk.nrw. de/brik_internet/verfahren/25_energieleitungen_planfeststellungsverfahren/index. ht
mi

Die Beteiligungsfrist endete am 02.11.2017

Vaorlage FB 61/0795/WP17 der Stadt Aachen Ausdruck vom: 18.01.2018 Seite; 3/5
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Die Stellungnahme der Stadt Aachen hierzu wurde durch den Fachbereich Stadtentwicklung und
Verkehrsanlage koordiniert. Die zahlreichen fachiich betroffenen Dienststellen der Verwaltung waren
in den intensiven Prifprozess eingebunden und haben durch ihre konstruktive Mitarbeit eine
fristgerechte Abgabe der Stellungnahme ermaglicht. Die Stellungnahme der Stadt Aachen wurde
zwischenzeitlich der Bezirksregierung Kéln tibersendet.

Da eine Varstellung der Stellungnahme zum Planfeststellungsverfahren in den politischen Gremien
vor Fristende aus terminlichen Griinden nicht méglich war, muss dies nun im Nachgang erfolgen. Da
die nun gewahlte Trassenfilhrung der entspricht, die von den politischen Gremien als Variante Aachen
bereits beschlossen wurde, ist diese Vorgehensweise sachgerecht,

Der Stand des Verfahrens ist auch Gegenstand eines Einwohnerantrages des Birgerverein Brand eV
gem. § 24 GO, welcher zur Information als Anlage beigefiigt ist. Das Blrgarforum ist daher in die
Beratungsfolge eingebunden.

Zusammenfassung der Stellungnahme

In der Stellungnahme stellt die Stadt Aachen zuerst im gesamtstadtischen Uberblick die

Verknlpfungen zu stadtischen Planungen sowie zu anderen Leitungsplanungen dar, bewentet diese

und |dentifiziert den damit verbundenen Handlungsbedarf und gibt Hinweise auf zu berticksichtigende

Belange, Insbesondere geht sie auf die Anforderungen der Fachdienststellen mit Blick auf die weitere
- Umsetzung im Planfeststellungsverfahren ein.

Den aktuellen Planfeststellungsunteriagen ist zu entnehmen, dass als Standort for die erforderliche
Gasverdichterstation eine Fliéche auflerhalb des Stadtgebietes Aachen in der Stadt Wiirselen geplant
ist. Nach hiesigem Kenntnisstand wurde zur planungsrechtiichen Absicherung des Standortes bereits
ein Bauleitplanverfahren in der Nachbargemeinde eingeleitet.

Im Folgenden sind die Kernaussagen der Stellungnahme zusammangefasst:

1. Die Stadt Aachen erkennt an, dass Aachen in der Grenzlage zu Belgien rgumlich eine
besandere Schlisselstalle fur die Trassenfihrung der Gasfernlsitung Zeelink | einnimmt,

2. Die Stadt Aachen begriit, dass die dem Planfeststellungsverfahrens zugrunde Iiégenda
Trassenfilhrung die vorn Rat der Stadt Aachen im Zuge des Raumardnungsverfahrens
beschlossene, weitgehende Paralleifihrung zur BAB A 44 (Belgienlinie) beriicksichtigt.

3. Gegen den geplanten Trassenverlauf bestehen keine grundsatzlichen Bedenken. Hinweise zu
Einzelaspekten und berihrten Belangen sowle die erforderlichen Nebenbestimmungen
werden in digser Stellungnahme aufgezeigt. )

4. Flr Baume, die nicht mit der Trassenfihrung vereinbar sind, geiten die Regelungen der
Baumschutzsatzung einschiiefilich der Ausgleichsbemessung.

5. Vor Inbetrisbnahme der Leitung sind Einsatzszenarien zu beschreiben und die Maglichkeiten
der Gefahrenabwehr aufzuzeigen

Vorlaga FB 61/0795WP17 der Sfadt Aachen Ausdruck vorn; 18.01.2018 Seile: 4/5
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6. Mit dem Ziel einer Optimierung des weiteren Prozesses méchte die Stadt Aachen eng in die
weitere Planung der Trassenflihrung eingebunden werden.

7. Die enge Abstimmung zwischen Amprian und Open-Grid-Europe wird ausdriicklich begriiRt,
da eine weitgehende Parallelfiihrung der Strom- und Gasleitung zu einer Minimierung der
Eingriffe fhrt und Synergien durch die Reduzierung der Flacheninanspruchnahme bewirkt,

8. Die Stadt Aachen ersucht die Bezirksregierung Kéln als Verfahrenstrigerin dringend,
ausschliefilich dle dem Planfeststellungsverfahren zugrunde |legende Trassenfihrung weiter
zu verfolgen, auch wenn sie nicht dem Ergebnis der Raumordnerischeh Beurteilung vom
28.02.2017 entspricht. Sie unterstreicht damit die Haltung, die der Rat der Stadt Aachen im
Rahmen des Raumordnungsverfahrens artikuliert hat,

Weiteres Vorgehen

Die Stellungnahmen der St4dte und Gemeinden, Trager &ffentlicher Belange und Birgerinnen und
Burger wird die Bezirksregierung Koln, als zustandige Planfeststellungsbehdérde fir den Abschnitt
Aachen, auswerten und einen Vorschlag zum Ausgleich der Meinungen erarbeiten, Als néchster
formeller Schritt folgt dann voraussichtiich in der 1 «Jahreshélfte 2018 sin Erérterungstermin, so dass
mit dem abschlieRenden Planfeststellungsbeschluss noch in 2018 zu rechnen ist,

Die Verwaltung wird auf Grundlage der Stellungnahme die Interessen der Stadt Aachen im weiteren
Verlauf dieses Planfeststellungsverfahrens vertreten,

Anlage/n:
1. Ubersichtsplan
2. Trassenverlauf

3. Steliungnahme der Stadt Aachen mit Anlagen
4. Einwohnerantrag des Blrgerverein Brand eV

Vorlage FB 61/0795/WP17 der Stadl Aachen Ausdruck vamn: 18.01.2018 Soite: 5/5
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Sozialdemokratische Partei Deutschlands
Aachen-Brand
Fraktion der SPD in der Bezirksvertretung Brand

Lorenz Hellmann # Schroufstr. 32b € 52078 Aachen

An den Bezirksbiirgermeister
des Stadtbezirks Aachen-Brand

Herrn Peter Tillmanns STADT ALACHERD
liber das Bezirksamt BA 1
Paul-Kiipper-Platz 216
52078 Aachen 24 MAI 2 /L
Aachen, 23.5.2018
Fds, 7 la,

Uv
Anfrage:
Sachstandsbericht Zeelink 1

Sehr geehrter Herr Tillmanns,

die Fraktion der SPD in der BV-Brand bittet um einen Sachstandsbericht bezuglich der geplanten
Pipeline Zeelink1. Sie bitte um Auskunft Gber

* den Stand der Planung

= die Trassenfihrung allgemein

« die Trassenfahrung im Bereich Weihern — ist hier ein Bau im Pressverfahren geplant?

e den Beginn der Arbeiten

Mit freundlichen Grlfzen

. ficllo perea,

Sprecher SPD-Fraktion
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Sachstandsbericht der Stadtwerke Aachen AG (STAWAG) zum aktuellen Stand und zur weiteren
Planung fiir das Wasserwerk Eicher Stollen

Anlass des Berichtes: Anfrage an Herrn Bezirksbiirgermeister Peter Tillmanns, Bezirksvertretung
Aachen-Brand, von der Bezirksfraktion Biindnis'90 Die Griinen vom 23.04.2018

1. Aussage im Anschreiben: ,, Das Wasserwerk Eicher Stollen wurde von der STAWAG an die
WAG verkauft.”

Das Wasserwerk Eicher Stollen soll mit allen anderen Grundwasserwerken der STAWAG (und auch
der enwor) an die WAG Ubertragen werden, dies soll bis Ende August 2018 geschehen sein. Dies ist
aber kein Verkauf im eigentlichen Sinne. STAWAG und enwor sind zudem jeweils zu 50%
Gesellschafter der WAG.

2. Aussage: “Es ist zu beflrchten, dass das Wasserwerk aufgegeben wird“

In der 48. Aufsichtsratssitzung der WAG im Mai 2018 ist die Geschaftsfiihrung der WAG beauftragt
worden, unter Berlicksichtigung aller Wassergewinnungs- und Aufbereitungskapazitdten die
langfristig erforderlichen Kapazitaten fiir die sichere Trinkwasserversorgung der Stadt Aachen und
der StadteregionAachen zu analysieren und darauf aufbauend einen Vorschlag fiir den notwendigen
Anlagenpark der WAG zu erstellen.

Fir die unter 1. dargestellte Situation flr die Aufbereitungsanlage im Eicher Stollen waren an dieser
Stelle ErtlichtigungsmaRnahmen mit einem Aufwand in Hohe von deutlich tiber 1 Mio. € erforderlich.
Dabei steht diese Ertlichtigung im Vergleich zur Ertlichtigung / Erneuerung anderer Anlagen, so dass
hierbei neben anderen Kriterien auch die Gesamtwirtschaftlichkeit zu betrachten sein wird, nattrlich
unter Berlicksichtigung von Wasserangebot und Bedarf der Kunden.

3. Frage:,Was bedeutet dies ggfs. fir das Trinkwasserschutzgebiet Eicher Stollen und Brand?“

Das Trinkwasserschutzgebiet Eicher Stollen ist derzeit bis zum 22.Dezember 2018 befristet, eine
einmalige Verlangerung um ein Jahr ist nach Aussage des Regierungsprasidenten maoglich. Fir die
Zeit danach muss dann aber ein neues Verfahren zur Festsetzung des Wasserschutzgebietes Eicher
Stollen von der Bezirksregierung gestartet werden. Dazu hat ein erstes Gesprdach mit der
Bezirksregierung stattgefunden, ohne dass hierbei schon endgiiltige Entscheidungen getroffen
worden sind. Allerdings ist der Hinweis gegeben worden, dass der Eicher Stollen zwar aktuell nicht
flr die Trinkwasserversorgung notwendig erscheint, dieses Wasserwerk aber fiir die
Notwasserversorgung moglicherweise weiter vorgehalten werden sollte; hierflir muss die
Aufbereitungstechnik auch nicht ertiichtigt werden.

4. Frage: ,Welche weiteren Auswirkungen sind zu erwarten?”

Hierzu sollen Gutachten erstellt werden, die im Herbst vorliegen sollen.
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